



Глава Исетского района Николай Теньковский вручил медаль «25 лет Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»» Александру Митюшеву



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
1944–2024

Округа стали автономными

7 октября 1977 года принята новая Конституция СССР. В соответствии с одной из её статей Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий национальные округа Тюменской области получили статус автономных.

Именно в этой редакции впервые введено понятие «автономный округ». Автономные (бывшие национальные) округа – это «административные единицы в составе области или края, отличающиеся особым национальным составом и бытом населения», – говорится в Большой Советской энциклопедии.

На данный момент в России осталось только два сложносоставных субъекта – это Архангельская область с входящим в её состав Ненецким автономным округом и Тюменская область с входящими в её состав Ханты-Мансийским автономным округом – Югрой и Ямало-Ненецким автономным округом.

20 лет назад запущена программа «Сотрудничество», которая является уникальным для России инструментом взаимодействия трех регионов: Тюменской области, Ямала и Югры.

«Программа «Сотрудничество» – это гибкий инструмент для улучшения жизни людей. Механизм давно отработан, любые решения принимаются оперативно и сообща с коллегами-губернаторами», – сказал губернатор Тюменской области Александр Моор.

Действие программы главы субъектов продлили до 2035 года. Документ включает в себя 11 направлений, включая строительство дорог, экологические, культурные и социальные проекты, организацию детского отдыха, переселение.

В том же 1977 году первых отдыхающих приняли в санатории «Тараскуль» под Тюмень. Это была группа из 60 жителей области. В их распоряжении оказались самые современные средства для восстановления здоровья, лечебные вода и грязь.

Они исполнили свой долг, мы сохраним об этом память

ДАТА

Ирина САШИНА

1 июля на центральной площади райцентра состоялся митинг, посвященный одному из воинских праздников – Дню ветерана боевых действий.

Этот праздник новый для истории страны, но его значимость сейчас актуальна как никогда. Мы помним и чтим ветеранов Великой Отечественной войны, но в России остаётся множество относительно молодых ветеранов, рискующих своими жизнями и здоровьем в интересах Родины уже после Великой Победы над фашистской Германией. Они также достойны признания и уважения.

В трудный для страны час на защиту Отечества встают её сыновья. Мужество и отвага, патриотизм и верность Родине передаются из поколения в поколение, воспитываются с юных лет. Эти качества всегда помогали нашему народу побеждать. И сегодня, когда Россия противостоит коллективному Западу, борется за право быть собой, жить по своим нравственным законам, наши надежды и чаяния, вера и любовь обращены к тем, кто на передовой.

Этот день посвящён тем, кто рисковал своей жизнью в войнах и вооружённых конфликтах за целостность, единство и мирное будущее России.

Открывая торжественный митинг, глава Исетского района Николай Теньковский отметил, что это день сохранения исторической памяти, благодарности воинам, самоотверженно защищавшим Родину в годы боевых испытаний и ныне стоящих на её страже.

Николай Владимирович вручил медаль «25 лет Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»» Александру Митюшеву, который сегодня утром проводил своего сына в армию.

Поздравила собравшихся председатель районного совета ветеранов Галина Ламбина.

Несгибаемый воинский дух, доблесть, самоотверженность, патриотизм и преданность Родине – качества, объединяющие ветеранов боевых действий. Жизненный опыт необычайно ценен для воспитания молодёжи. Он способствует становлению патриотического духа и является примером доблести для тех, кто сейчас служит в рядах Вооружённых Сил Российской Федерации, участвует в специальной военной операции на Украине и кому только

предстоит защищать нашу великую страну.

Говоря о важности этой даты, настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери иерей Евгений сказал слова благодарности всем, кто в своё время не словом, а делом показал, что готов защищать мирных граждан.

В официальных документах праздник День ветеранов боевых действий пока не значится. Поэтому создать его решили общественные организации. Главным инициатором стало Всероссийское общество ветеранов боевых действий «Боевое братство».

Участников встречи приветствовал руководитель Исетского отделения «Боевого братства» Александр Белоусов и сказал слова благодарности за ратный подвиг, мужество и стойкость ветеранам боевых действий Приисетья и сегодняшним бойцам, находящимся в зоне действий специальной военной операции. А также вручил Почётные грамоты Тюменского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Юрию Комаревцеву и Андрею Кудашову за поддержку ветеранского движения, плодотворную деятельность по патриотическому и нравственно-духовному вос-

питанию молодёжи, активную общественную работу, за оказываемую безвозмездную помощь и поддержку наших бойцов в зоне СВО, человеческое неравнодушие и проявленный патриотизм. Кроме этого, Благодарность объявлена Сергею Катаргину, главврачу областной больницы № 13.

Председатель комитета ветеранов-пограничников Исетского района Герман Меньшиков вручил медаль за содействию СВО Николаю Теньковскому и Александру Белоусову, а также Почётные грамоты за активную жизненную позицию, помощь ветеранскому движению и соблюдение общественных традиций Владимиру Софонову и Ирине Калининой.

Российские солдаты и офицеры всегда готовы встать в трудную минуту на защиту рубежей и интересов нашей Родины и до конца быть верными своему долгу и присяге, к сожалению, порою это стоит бойцам и командирам самого дорогого – их жизни. Быть воином – значит жить вечно.

Участники почтили минутой молчания память павших героев и возложили цветы и венки к обелиску славы.

Наш долг сегодня – сохранить память об отваге участников локальных войн и чтить павших товарищей.

Уважаемые сотрудники и ветераны Госавтоинспекции!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Ежедневно в любое время суток вы ответственно выполняете свою главную задачу – обеспечиваете порядок и безопасность на дорогах, беспрепятственное движение транспорта.

В Тюменской области на протяжении многих лет существенно увеличивается автомобильный поток. Так, сегодня интенсивность движения на трассах Тюмень-Ханты-Мансийск и Тюмень-Омск ежесуточно по каждой магистрали составляет более 5 тысяч автомобилей. В этом году в период рекордного паводка наряду со специалистами других служб сотрудники Госавтоинспекции помогали людям. На участке федеральной дороги в Абатском районе автоинспекторы круглосуточно в течение месяца регулировали транспортный поток в реверсивном режиме.

Спасибо вам за профессионализм и самоотдачу. Вместе с вами и в дальнейшем мы продолжим добиваться снижения аварийности на наших дорогах, проводить профилактическую работу по безопасности дорожного движения и предотвращению ДТП.

Желаю успехов в службе, здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые сотрудники управления ГИБДД и ветераны Госавтоинспекции!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём государственной инспекции безопасности дорожного движения!

Находясь на посту в любую погоду и время суток, вы сталкиваетесь с разными ситуациями, требующими выдержки и самообладания. С каждым днём работа становится более напряжённой. Постоянно растёт количество автомобильного транспорта, повышается интенсивность дорожного движения.

Особые слова благодарности ветеранам, которые являются настоящим примером для молодых инспекторов, передают им свой опыт и знания.

Желаю вам здоровья, выдержки и терпения в вашей непростой работе, мира и добра!

Николай ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

Лето – для творческих и азартных

ГОД СЕМЬИ

Елена КИСЛОВСКАЯ

Самые активные, дружные и творческие семьи района вновь собрались вместе в Молодёжном центре. Восемь команд стали участниками второго этапа Летнего фестиваля инициатив от «Движения Первых».

Интеллектуальный квиз «Суперсемейка» заставил взрослых и детей задуматься, вспомнить школьную программу, собраться и постараться ответить на вопросы на логику и с подвохом.

Авокадо – фрукт или овощ, какого цвета кожа белого медведя и ёж Соник, сколько сердец у осьминога, как называется детёныш рыси, сколько пар ног у бабочки – пять раундов, ограничения по времени, дух соперничества и азарт не мешали атмосфере веселья и дружбы.

Блеснули знаниями команды из райцентра: Рябковы «Сборная солянка», Каиповы «Мираж», Рожковы «Рожковы и Ко», Зернины «Зёрнышки», Худяковы «Туристы», Колесовы, а также Коробейниковы «Феникс» из Рафайлово.

Кто-то из них уже участвовал в первом этапе фестиваля – музыкальном марафоне «Угадай мелодию», кто-то присо-



|| Команда из Рафайлово «Феникс» (семья Коробейниковых) заняла второе место. Фото автора

единился к семейному состязанию только сейчас. Всего же запланировано пять этапов.

– Мы очень азартная семья, любим всякие конкурсы, мероприятия, – делится Ирина Рябкова, её команда стала победителем «Угадай мелодию», – сегодня вопросы средней сложности, планируем побывать на всех встречах фестиваля.

– Я думаю, моим дочерям Маше и Оксане будет интересно на фестивале, поэтому моя задача поддержать их. В первом туре мы заняли второе место, – рассказывает Татьяна

Рожкова. – Лето – это не только отдых на природе, работа в огороде, но и что-то полезное для детей. Вопросы квиза несложные, просто кажется, что не хватает времени сориентироваться и правильно ответить.

– Я ожидала, что могу лучше справиться. Заметила, что за год школьные знания теряются, если честно. Но у меня сейчас фокус, в основном, на своей специальности, я окончила первый курс курганского музыкального колледжа, изучаю теорию музыки, – добавляет

Оксана Рожкова. – Вопросы несложные, надо только успеть за 30 секунд, не всегда получается сконцентрироваться.

По итогам квиза третье место заняли «Рожковы и Ко», второе у «Феникса», всего на один балл их обошла команда «Мираж». После небольшого совещания организаторов, решено было наградить и обладателей четвёртого места – семью Худяковых.

– Первый конкурс мы пропустили, но дальше планируем участвовать во всех оставшихся, – делятся Максим и Марина,

– вопросы очень интересные, нам понравилось.

Скоро активные семьи Приисетья продолжат борьбу за победу в фестивале. Впереди конкурс видеороликов, чемпионат по настольным играм и большой пикник.

Лучшие получают призы от организаторов, среди которых умная колонка и множество других полезных подарков.

– Посоревноваться в мероприятиях проекта могут команды, состоящие из членов одной семьи. Обязательно наличие в составе одного участника от 6 до 25 лет и одного в возрасте от 25. И главное условие – необходимо зарегистрироваться на сайте будвддвижении.рф, – разъясняет председатель Совета местного отделения РДДМ «Движение Первых» Максим Жемелинских. – Присоединиться к фестивалю можно на любом этапе. Приходите, будет весело.



Смотрите фото на нашем сайте «Исетск72». Наведите камеру смартфона на qr-код и переходите на сайт

Песня – наш верный друг

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Нина ТЕРЕНТЬЕВА

Итак, неусидчивая команда, в составе которой «неугомонисты» из «Родника» и райсовета ветеранов, продолжает встречаться с певучими коллективами земляков. Ведётся смотр песен давних лет. А они должны сохраниться как сибирская особинка, как благодать для души. И их должны знать наши внуки, правнуки.

В зале верхбешкильского Дома культуры многолюдно. Творческий отчёт о песнях давних лет предоставляет вокальная группа «Рябинушка».

Среди поющих и главком местного совета ветеранов Мария Дегтярева. Она и директор ДК Ольга Павлова начинают встречу. В составе певучей «Рябинушки» Валентина Муромцева, Галина Куликова, Любовь Семьшева, Галина Мирошниченко, Татьяна Ямщикова, Татьяна Закамалдина и Вера Харитоновна. Все они любят песню русскую, такую свою. В зале Ольга Плохотникова, председатель местной Думы, представители совета ветеранов.

И звучат песни!
В одном прекрасном месте,
на берегу реки,
Стоял красивый домик
В нём жили рыбаки...
Как они звучат! Да, русская

песня целительную силу имеет. Это точно!

А потом Галина Мирошниченко спела свои любимые. Звучала эта: «Колокольный звон над землёй плывёт...»

И весёлая песня была:
Я по лугу гуляла,
Я с комариком плясала!

Пела и о том, что нет у милого правдицы... И о чёрном вороне, и о том, как «белым снегом ночь метельная ту стезжку замела»...

А когда взял в руки гармонь Александр Пахомов, а он в команде приехавших, то спели мы все вместе о том, зачем на белом свете есть безответная любовь...

И о том, что «где-то под рябинушкой парни ждут меня».

И ещё, и ещё... Песенный подарок предоставила Валентина Шарова. Как мы её слушали! Кстати, местные сельчане считают её своей Зыкиной.

Как всегда творческую заоринку поддерживала Валентина Муромцева. Она давно в составе поющей группы. А какой красоты сувениры она нам подарила!

В одной из книг «Родника» есть вот эти строки, написала которые Валентина Кремлёва:

Выхожу я в поле,
где везде раздолье,
Солнце светит ярко,
ветерок шумит.
Во широком поле песне дам я волю,
Песне той, что в сердце у меня звучит.

Песню запеваю
о родимом крае,
О широком поле

песню я пою.
Каждую тропинку здесь я с детства знаю,
С каждой травинкой я поговорю.

Хорошо мне в поле,
хорошо на воле,
Хорошо мне с песней
в стороне родной.

Мне другой не надо даже лучшей доли,
Не расстанусь с песней,
чтоб не быть одной.

Вот уж точно: хорошо нам с песней в стороне родной. Пели, поём и будем петь!

Встречи для видеозаписи продолжаются. Ждём приглашений!

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 400 000 Р

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

☎ (3452) 79-19-05 ☎ 117



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

«Родник». Любим. Пишем

ТВОРЧЕСТВО

Нина ТЕРЕНТЬЕВА

Недавно прошло очередное заседание литклуба «Родник». Тема – природная краса Приисетья. Любовь к родному краю.

И столько новых стихов было прочитано! Столько новых песен исполнили наши барды!

Первой строкотворный отчёт предоставила Галина Мирошниченко. Порадовала она нас новинками! Свои стихи читали Валерий Зырянов, Вячеслав Кирьянов. И столько было интересных строк! Как всегда забор внесли наши барды – Александр Пахомов и Виктор Потоцкий. Звучали песни! Гармонь играла, гитара работала! А Виктор прочитал ещё и свой рассказ. И спел о том, что «работал в огороде вместе с солнышком с утра».

Да, у всех у нас сейчас такая летняя забота. Александр спел песню о военном братстве. И о юбилее области написал строки.

Говорили о главных темах этого года, о летней благодати.

Нашими гостями были главком районной гвардии нестарейших Галина Ламбина и её первый помощник Анна Шпанова. С нами была и верный многолетний друг Елена Яскова.

Говорили о том, как провести юби-

лейную встречу. А «Роднику» нынче 75 лет! Основатель – Анатолий Лаврентьевич Емельянов. Осенью проведём сбор пишущих, смотр строкотворного творчества.

Обсудили подготовку к встрече с литераторами и бардами области. Она пройдёт 20 июля в Нижней Тавде. А там мы бывали частенько, поедом и нынче на этот фестиваль поэзии и авторской песни «Когда струна сливается со строкоткой». Нам есть чем блеснуть!

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемую
**ВАЛЕНТИНУ КАЛИСТРАТОВНУ
СТОЛБОВУ**

с юбилейным днём рождения!

*Вас с юбилеем поздравляем,
Душой желаем не стареть,
Прошедших лет не замечая,
Желаем только молодеть,
Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых ясных дней.
И, если можно, постарайся
Столетний встретить юбилей!*

Администрация, совет ветеранов
Красновского сельского поселения

ПОКУПАЕМ

КРС, ОВЕЦ, КОЗ. Тел.: 8 904 463 45 09

ПРОДАЁМ

ГУСЯТ, УТЯТ фавори, агидель, ИНДОУТЯТ, с.Архангельское.
Тел.: 8 919 925 22 13 6-4

КОРОВ по адресу:
с.Исетское, ул.Свердлова, 48.
Тел.: 8 919 945 52 16 3-3

КОРОВУ.
Тел.: 8 904 875 78 78, 8 952 672 65 53

ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ.
Тел.: 8 902 812 71 03 30-3

Продажа, доставка, установка **БЕТОННЫХ КОЛЕЦ, СЕПТИК** под ключ.
В наличии все размеры. Лучшая цена.
Тел.: 8 950 493 54 78

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ, ПРОФНАСТИЛ, САЙДИНГ. Изготовление доборных элементов в течение суток.
Телефон: 22-0-99 10-9

ДРОВА (берёзовые колотые, сухие), **ГОРБЫЛЬ** (пиленый, непиленый).
Тел.: 8 952 670 80 14 5-3

ЩЕБЕНЬ, ПЕРЕГНОЙ, ПЕСОК, ГЛИНУ, ЧЕРНОЗЁМ.
Тел.: 8 904 463 56 86 10-6

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК. Тел.: 8 904 463 79 71 15-1

КОЛЬЦА ЖБИ любых размеров. **СЕПТИК ПОД КЛЮЧ.** Самые низкие цены. Найдёте дешевле, сделаем ещё дешевле.
Тел.: 8 904 888 84 85 20-11

СРУБЫ. Тел.: 8 902 624 84 33 10-4

ПИЛОМАТЕРИАЛ: ДОСКУ, БРУС, ОПИЛ, СРЕЗКУ. Тел.: 8 932 480 45 45 20-4

ПИЛОМАТЕРИАЛ, ДРОВА (сосновые, берёзовые), **ГОРБЫЛЬ.** Возможна доставка. Тел.: 8 902 850 79 79 15-7

ПИЛОМАТЕРИАЛ, ГОРБЫЛЬ, СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. Тел.: 8 922 000 08 18 50-22

Продаётся
ЕВРОВАГОНКА (сосна),
250 руб./м² и выше
с.Боровлянка,
тел.: 8 919 591 56 52

УСЛУГИ

АССЕНИЗАТОР. Тел.: 8 904 888 84 85 20-6

ЭЛЕКТРИК. Тел.: 8 912 386 86 05 10-8

СЕПТИК под ключ. Услуги ЭКСКАВАТОРА, КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА, МИНИ-ПОГРУЗЧИКА. Ж/Б КОЛЬЦА.
Тел.: 8 902 622 32 36 15-12

МОНТАЖ СИСТЕМ отопления, водопровода, канализации, вытяжки. ЧИСТКА колодцев и скважин.
Тел.: 8 992 307 08 27 10-8

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ из нашего материала, недорого.
Тел.: 8 952 348 88 70 25-20

БУРЕНИЕ скважин.
Тел.: 8 982 133 69 54, Андрей 40-1

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
в любом удобном месте.
Чистка скважин
Тел.: 8 950 481 22 84

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: дома, заборы, ворота, крыши, сайдинг, фундамент, сантехника, электрика и мн.др. Пенсионерам – скидка, рассрочка. ЗВОНИТЕ! Тел.: 8 922 260 60 54, 8 982 948 28 21 10-2

Все виды СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ.
Тел.: 8 950 490 33 08 20-17

Все виды СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ (бригада). Тел.: 8 922 007 70 71, Руслан 10-1

СТРОИТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
Тел.: 8 922 073 81 21 10-8

ИСЕТСКАЯ РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА

Ритуальные услуги и товары
КРУГЛОСУТОЧНО.
Доставка умерших до морга,
копка могил.

Скидки пенсионерам

Адрес: с.Исетское,
ул.Первомайская, 74.

**8 912 993 18 14,
8 992 310 32 89**

ЗАРЯ

Жители села Исетское могут оформить подписку на газету «Заря» в редакции по адресу:
с.Исетское,
ул.Свердлова, 13.

Цена подписки в редакции:

– на 1 месяц – 55 руб.
– на 3 месяца – 165 руб.
– на 6 месяцев – 330 руб.

По вопросам рекламы в газете «Заря» можно написать на адрес эл. почты: redzareklama@mail.ru или позвонить по телефонам: 2-19-09, 8 991 896 14 10 (Viber, WhatsApp)

СКОРБИМ

Выражаем глубокие соболезнования Ирине Владимировне Угрюмовой в связи со смертью сына, героически погибшего в ходе проведения СВО,

ВИКТОРА ИВАНОВИЧА УГРЮМОВА.

Искренне сочувствуем всей семье в связи с потерей близкого человека. Пусть душа вашего родного человека найдёт покой и утешение в вечной жизни. Желаем вас сил, чтобы пережить эту утрату.

Администрация, Дума Красновского сельского поселения

e-mail: redzarya@rambler.ru

Цена 11 руб. 37 коп.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

УЧРЕДИТЕЛЬ:
департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области
625004, г.Тюмень, ул.Володарского, 45

РЕДАКЦИЯ, ИЗДАТЕЛЬ:
АНО «ИИЦ «ЗАРЯ»
626380, Тюменская обл., с.Исетское, ул.Свердлова, 13

главный редактор О.В.БЕШЕНЦЕВА,
редактор Е.В.КИСЛОВСКАЯ,
главный бухгалтер,
обозреватель сельского хозяйства,
обозреватель молодёжной политики,
по вопросам рекламы и объявлений

тел.: 8 (34537) 2-14-11
тел.: 8 (34537) 2-12-36
тел.: 8 (34537) 2-14-65
тел.: 8 (34537) 2-12-27
тел.: 8 (34537) 2-11-87
тел.: 8 (34537) 2-19-09

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО

Свидетельство о регистрации СМИ
ПИ № ТУ 72-01402 от 22.12.2016 г.

Электронный набор и вёрстка
АНО «ИИЦ «Заря»
Отпечатано
в АНО «ИИЦ «Красное знамя»,
625031, г.Тюмень, ул.Шишкова, 6

Заказ № 1861
Объём 1 п. л. ф. А 2

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель

Подписной индекс 54339 Газета выходит по вторникам и пятницам Общій тираж 1991

Телефон региональной горячей линии «Почты России» по доставке газет: 8 (3452) 546-980